

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА КАК СРЕДСТВО СОЦИАЛИЗАЦИИ И ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ В УСЛОВИЯХ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Антипьева Елена Сергеевна, педагог-организатор,
Варлакова Татьяна Юрьевна, педагог дополнительного образования

Современное образование – это новые технологии, электронные книги, виртуальное общение... Но большей благодатью есть и остаётся настоящее, живое авторское творчество школьников. Особенно бесценны становятся страницы газет, в которых ребёнок видит свои стихи, заметки, статьи, фотографии, свои рисунки...

На собственном опыте убеждаемся, что школьная газета – это не только важное средство общения между сверстниками. Она так же, как и общественная пресса, помогает формировать гражданскую позицию, воспитывать любовь к родному краю, его истории и культуре, приобщает к литературно-исследовательской работе, развивает творческие и коммуникативные способности, позволяя приобщать детей и подростков к журналистской деятельности.

Детское творческое объединение «Пресс-центр» основной общеобразовательной школы с. Кадахта 5 октября 2017 года отметило свое пятнадцатилетие. Созданное с целью обеспечения условий для самореализации, самопознания, социализации детей и подростков, организует их информационное пространство. В центре внимания - жизнь детей и взрослых, их открытия, заботы, творчество... Стенгазета «Школьная жизнь», печатное информационное издание «Спартак» являются своеобразной летописью школы и села. Пройдя путь от рукописной до электронной, бережно хранит и преумножает традиции школьной журналистики. Сотрудничает с муниципальными и краевыми СМИ.

В нашем объединении девчонки и мальчишки с 3 по 9 класс. Каждый из них – Личность в полном смысле этого слова. Активным, думающим,

толерантным ребенок становится и благодаря газете. Во всем, что делают наши ребята, чувствуется искренность и самобытность.

К нам приходят дети разные: по темпераменту, социальному положению, успеваемости в школе. Поэтому Пресс-центр – это еще и сильное воспитательное средство повышения интереса к учебе. После маленького успеха ребята начинают стремиться к новым победам и свершениям. Школьная газета способствует сплоченности детей, развитию их коммуникативных способностей, повышению их статуса в школьном и классном коллективе. Наши юнкоры принимают участия, становятся победителями и призерами конкурсов, фестивалей, викторин, слетов, форумов разного уровня и направления.

Значимым событием Пресс-центра является торжественное заседание – посвящение в юные корреспонденты. Эта традиция зародилась в далеком 2003 году, когда ребята собрались вместе отметить первый день рождения газеты. В игровой форме и новички, и уже признанные школьные журналисты соревновались в умении брать интервью, верстать газету, образно и интересно говорить, ориентироваться в ситуациях – умениях, которые так необходимы настоящему репортеру.

Идея понравилась. С каждым разом праздник детской прессы становится все увлекательнее, многообразнее, креативнее. На торжество приходят выпускники объединения или присылают свои видеопоздравления. Не остаются в стороне творческие родители, жители села. С интересом гости и участники заседания читают стенгазеты, листают архивные номера «СпартаКа», вспоминают события, значимые для школы, села, района. События, которые увлекали, впечатляли, оставляли след в душе ребенка.

К торжественному заседанию Пресс-центра все члены объединения готовятся заранее и основательно. Инициативной группой разрабатывается сценарий праздника. Проводятся блиц-опросы на самый красочный и информационный выпуск, познавательный и захватывающий материал. Готовятся музыкальные номера, красочно оформляется место проведения.

...Смешанные команды из юнкоров и «старкоров», взяв в помощники любовь к родному языку, смекалку, чувство юмора, выполняют различные задания. Буриме, непрерывный рассказ, история из одних существительных или глаголов, аукцион старых газет, фотоколлаж, реклама... Итогом коллективно-творческого труда становится издание экспресс-газет – одной общей или командных.

Газета! Это не просто лист бумаги. Это мысли, чувства, общение, радости и муки творчества, осознание себя как личности... И все это - увлекательный мир журналистики. Получив удостоверение юного корреспондента, ребенок или подросток осознает свою причастность к этой профессии. А значит, будет творить, размышлять, анализировать, думать критически, искать ответы на бесконечные «почему». То есть обладать важными качествами для человека XXI века – века информационных технологий.